

西华:农村娃穿上了新校服

□记者 张猛 张志新 文/图

本报讯 校服,对于在城里读书的孩子来说并不算什么,但对于很多在农村上学的孩子来说,却是一个大大的梦想。2月4日上午,在西华县艾岗乡半截楼小学“爱心校服”捐赠仪式上,已经放假的三年级学生卢仪涵又回到学校和90多名同学从周口市第十四届人大代表方凯手中接到了一件件新校服,圆了心中的校服梦。

质地柔软,红色与咖啡色相间,看上去庄重又不失活泼。当卢仪涵和其他同学一起穿上新校服后,满脸洋溢着灿烂的笑容。

春节临近,方凯自掏腰包6万余元,购买164套新校服捐赠给西华县艾岗乡半截楼小学。说起方凯的爱心

行动,那是不胜枚举。方凯10余年来坚持帮贫济困,每年都采取不同的方式,为贫困户、贫困大学生、环卫工、留守儿童、敬老院、贫困学校、福利中心智障儿童和灾区等进行爱心捐助,已经累计捐款捐物达1600多万元。为了表达对方凯的谢意,西华县艾岗乡半截楼小学向方凯赠送了“大爱无疆育英才,心系未来报党恩”的锦旗,同时,还郑重聘请方凯为该校名誉校长。

“谢谢方凯伯伯送给我们的新校服,您就像冬天的一缕暖阳,照亮了我们的心。”“我们要向您致敬,并下定决心好好学习,将来和您一样做一个对社会和国家有益的人。”在捐赠仪式上,孩子们纷纷表达对爱心人士的敬佩之情。



方凯(右)给孩子们发放新校服

郸城:农村大集年味浓 幸福日子红似火

□记者 徐松 通讯员 柴元红 文/图

本报讯 赶年集,买年货;逛年集,寻年味。春节临近,城里的超市、农村的大集,成为家家户户办年货、寻年味的重要阵地。特别是从外地归来的游子把年味与团圆的幸福滋味一起找了回来。近日,记者在郸城县农村的年集上感受年集的热闹、记录人们的幸福瞬间。

礼条子(带猪排的肉)、红灯笼、大鲤鱼、羊筒子、红蜡烛……琳琅满目的年货让人挑花了眼。人们肩扛手抬把各式年货往车上搬,街头处处洋溢着浓浓的新春气氛。

灯笼摊边,火红的灯笼高高挂起,染红了集市的半边天。“这样的好,恭喜发财!”“顶上那样的好看,富贵平安!”正在挑选灯笼的人们高兴地谈论着,“过年了,买俩灯笼挂门口,吉祥又如意!”“这就好比咱们的日子,越来越富



裕了,咱们的日子就得红红火火啊!”选购灯笼的村民讨论着。

记者又来到集市的另一区域,正在选购猪肉的村民高兴地聊着:“过大年,割大肉,包饺子,庆团圆。这是咱这的传统,过年就看谁家礼条子大呢,新人要回娘家也要割大肉呀。”“是啊,来,割这块。”浓浓的年味弥漫在热闹纷繁的大集上。③7

沈丘县义工联开展关爱弱势群体“暖春行动”

□记者 孙安平

本报讯 2月6日上午,沈丘县义工联合会带着对弱势群体的牵挂,组织义工志愿者开展“暖春行动”走访慰问活动,受到当地群众的热情称赞。

据介绍,参与此次走访慰问活动的义工每人都捐了款,还购置了大米、食用油、纸巾等生活用品。他们先后来到槐店镇西蔡河办的残疾人张翠萍、石槽乡后张营建档立卡贫困精神残疾人张山领、付井枣树王庄杨庄的残疾人王彩梅等三人家中。

每到一户,义工志愿者都详细询问他们近期的生活状况、收入来源等,并倾听他们的意见心声,鼓励他们树立生活信心,保持乐观心态,勇敢面对

逆境,保持向上的生活状态,并预祝他们新年快乐。

走访慰问期间,张翠萍等人纷纷表示,十分感谢党和政府的关心和关爱,在春节来临之际为他们送来温暖,使他们在困境中能够坚定生活信念,勇于面对生活,相信依靠政策帮扶和自身努力一定会过上好日子。

“用真心关爱之情,尽己所能倾情付出去帮助每个急需帮助的困难弱势群体,是每个新时代义工的心声。在帮助别人的同时也快乐着自己。愿我们的爱心像春天的种子一样,播种在大地,温暖每一个角落。爱心,只有起点,没有终点……”沈丘县义工联合会会长杨依森说。

留福镇:三个热心人 温暖一个村



□记者 孙安平 通讯员 李妍妍 文/图

本报讯 牛年春来早,农家喜事多。2月4日下午,在沈丘县留福镇老官庄行政村,许多老人齐聚一堂,依次领取大米、奶粉等爱心年货(如图)……

“这是在安徽金摇蓝公司工作的老官庄村人王北领、王建立携手莱那珂奶粉企业慰问乡亲们呐!”武金英老人一脸幸福地说。据悉,这次慰问的对象是老官庄贫困户、60岁以上老人及困难群众,慰问捐赠的礼品为奶粉240

桶,价值10万余元。同时,老官庄村党支部书记王杰华也出资5000元,为村里的60岁以上老人及困难群众购买大米120袋,用行动为老官庄老人送去节日的祝福。

“他们连续3年给老人们送来春节慰问品,致富不忘家乡人,我们的心里暖暖的!”村民们纷纷表示,家乡有了致富能人、爱心人,他们感到很光荣。他们也要从思想上和行动上老有所为,发挥余热,积极献言献策,为村里的发展多作贡献。

看望慰问困难大学生、孤寡老人 周口星光志愿者开展“新春送温暖”活动

□记者 李硕 通讯员 马志宇

本报讯 前日,周口星光志愿者自发组织开展“新春送温暖”活动,到川汇区金海办事处郭庄村、川汇区城南办事处黄套楼村、西华县李大庄乡律庄行政村、川汇区金海办事处孙嘴行政村、川汇区兴业安置房社区等地,看望慰问困难大学生和孤寡老人,为他们送去米、面、油、水果等节日慰问品和慰问金。

星光志愿者帮扶救助困难大学生已有三个年头了。家住城南办事处黄套楼村的黄同学,谦和懂事,生活的艰辛造就了她坚强不屈的性格。前年,黄同学以542分的成绩考入河南工业大学,其弟弟患肌无力症导致残疾,平时上下学需要妈妈背着接送,黄爸爸患有精神疾病,时常复发无法外出务工,家里只有黄妈妈在市区一社区做勤杂工赚钱,

一家四口仅靠她的微薄工资维持生活。了解到黄同学的家庭情况后,星光志愿者深受感动,决定帮助黄同学完成学业,鼓励其毕业后继续攻读研究生。星光志愿者陶丽说:“相信在社会各界的帮助下,黄同学可以早日渡过难关,学业有成,将来回报社会。”

连日来,星光志愿者看望慰问了西华县李大庄乡律庄行政村79岁的残疾五保户李尊理、川汇区金海办事处孙嘴行政村的孤寡老太太赵凤英、川汇区兴业安置房社区52岁的残疾人梁新青等孤寡老人。志愿者向老人们致以新春的祝福,送去捐助的救助金和生活用品,祝愿老人们健康长寿,乐享晚年生活。

活动发起人靳海廷说:“大家搭把手帮一把,让寒门学子走出困境,让孤寡老人安享晚年,相信冬天总会过去,春天总会到来。”②10